
lik in lep farovž so pustili naš g. župnik zno
traj popolnem prenoviti in zmalati, da kakor 
se je človek poprejšnja leta nerad va nj vsto
pil, tako mu zdaj radosti srce utripa, ako ima 
kaj v njem opraviti. To provzroči ne samo 
olepšanje farovža, nego tudi jako ljubeznjivo 
in prijateljsko obnašanje našega vlč. g. žup
nika proti vsakemu človeku. Naš sedajšnji g. 
župnik so koj po prihodu privabili imenitnega 
cerkvenega slikarja g. Tomaža Fantoni, s ka
terim sta se pogodila, za koliko bi se dala cela 
cerkev* preslikati. Omenjeni gospod jo je res 
z raznimi, tukaj prigodivšimi se čudeži in dru
gimi sv. podobami in slikami tako okrasil, da 
si človek v teku tako kratkega časa ne bi mo
gel, osobito pri tej velikosti in visokosti cer
kve, misliti, da je kaj takšnjega in za tak de
nar mogoče. Bodi mu s tem najprisrčnejša za
hvalnost izjavljena, ter se ob jednem vsem p. n. 
cerkvenim predstojništvom najtopleje priporoča. 
Pa to še ni vse, da je cerkev s slikami vsa 
okrašena, nego v teku tega leta, so se presli
kale tudi obe kapelici na pokopališču, kateri 
ste ljudem jako priljubljeni in kateri je poprej 
mislilo se, podreti ali zapustiti ji. O neumnost! 
Potem smo dobili novi jako lepi tlak, kateri 
je vložen po celej cerkvi, novo, veliko bandero, 
po katerej so prejšnja leta ljudje zastonj zdi
hovali, orgije so popravljene in prestavljene, 
ter nova jednako velika omara za nove druge 
orgije postavljena in tako še drugih reči, ka
terih vseh niti omenjati ne morem, je bilo to 
leto cerkvi v olepšanje in v povišanje božje 
časti storjeno. Vse to so naš velespoštovani in 
obče priljubljeni gornjegraški velečastni gosp. 
dekan Lovro Potočnik, zgoraj omenjenega dne, 
z veliko slovesnostjo blagoslovili, ter nam z gin
ljivimi besedami pomen današnjega dne, posebno 
pa pomen posameznih slik razložili, po katerem 
govoru so potem veliko sv. meso služili. Žal, 
da nas nista mogla dva druga povabljena vlč. 
gg. radi neke neljube opasnosti s svojo nav
zočnostjo počastiti; iz srca smo ju obžalovali 
a se ob jednem radovali, da se jima ni večja 
nesreča zgodila. Konečno naj bo vlč. g. dekanu 
in g. kaplanu gornjegraškemu za njihov trud, 
našemu preljubeznjivemu vlč. g. župniku za 
njihovo izvanredno požrtvovalnost in vsem do
mačim ter sosednim župljanom najprisrčnejša 
zahvalnost za njihovo veliko radodarnost s tem 
javljena, s prisrčno željo, naj Vam Bog vsem 
v rajskem veselji vse to obilo poplača! 

Jaka Savinšek. 
Od Sotle. ( N a š a p r i h o d n j os t . ) Vsi 

slovenski listi naznanjajo, kako nevarno dru
štvo da se snuje v Gradci, namreč da mislijo 
zadolžena posestva kupiti in nanje svoje nem
ške somišljenike nastaviti in tako našo lepo 
domovino podjarmiti, rod slovenski pa uničiti, 
česar ne morajo s šolo in z nemškim šnlverei* 

Iz Noveštifte pri Gornjemgradu. (I z v. 
d o p i s . ) V našem prekrasnem kraji obhajala 
se je Ane 27. oktobra t. 1. kaj imenitna sve
čanost. Že v soboto poprej popoldan naznanjalo 
je mogočno pokanje možnarjev in prijetno v 
klenk zvonenje, da imamo prihodnji dan nekaj 
izvanrednega pričakovati. In res, naš velečastni 
in obče priljubljeni gospod župnik obhajali so 
obletnico svojega zelo požrtvovalnega tukajš
njega pastirovanja. To je pa kaj navadnega 
a nenavadno in rekel bi, čudapolno je, kar za 
božjo čast in "sveto reč popolnem vneti duhov
nik v teku jednega leta storiti zamore. Naša, 
poprejšnja leta zelo zanemarjena cerkvena po
slopja, osobito pa farna cerkev, in še bolj za
nemarjevana božja pot povzdignila se je v teku 
tega leta tako, da bi človek bil primoran na 
storjenje kakšnega čudeža misliti, akoravno bi 
bil še tako neveren, Poprej zelo zapuščen, ve

Dopisi. 



nom doseči, to mislijo s tem društvom, ki so ga 
krstili „Siidmark". Bog vedi, kaj si bojo še vse 
izmislili t i naši nemški bratje! Da do tega 
pride, kar se nam obeča, to je lehko mogoče, 
ker smo premalo pazljivi. Vem se dobro spom
niti, bilo je pred deset leti, ko se je trsna uš 
prikazala in so mnogi rekli, saj ne bo ta mala 
živalica vsega vgonobila in kaj je zdaj ? Vsi 
vinski hribi so prazni, ravno tako zamore to 
društvo, čeravno zdaj še malo, s časom zna pa 
le nevarno postati. Kakor se sliši, bo to dru 
štvo podpiralo sebi naklonjene trgovceMn roko
delce in tudi gotovo ne bo pozabilo tistih strast
nih županov, kateri so že davno pozabili, da 
se od slovenskega kruha živijo. Njega jim pač 
le slov. kmetje pridelujejo, ne pa Nemci, ka
tere mnogo cenijo. Da bo pa tam to društvo 
veliko ležje si pridobilo trdno podlago, kjer že 
zdaj samo nemški veter brije, to je očividno. 
Druga krivda je pa to, ker kmetje so že daleč 
v dolgove zabredli, večina je dolžna nemškim 
hranilnicam in ker so slabe letine, pa še obre
sti ne morajo plačevati. Tako pride pa posestvo 
na prodaj in kdo je prvi upnik? Hranilnica in 
tako pride društvo „Sudmark" do kupčije. Druga 
slabost nas kmetov je, ker smo v dobrih letih 
dolgove nepremišljeno delali in zdaj v slabih 
pa plačevati ne moremo, in to dobro pozna 
rSiidmark". Tretja slabost je nas kmetov, da 
prehitro vsakemu zaupamo in se mu na lima
nice vsedemo, kakor hitro vidimo, da je malo 
boljše od nas oblečen in si zna po nemško jezik 
sukati, tedaj ga že mnogo cenimo in mislimo, 
t a vse ve, ta je učen, pa še znabiti šest božjih 
resnic ne zna, ali proti veri je dovolj učen. 
Četrta zelo huda slabost je pa to, da se za 
vsako malo reč tožujemo, bližnjega žalimo, sebi 
čas tratimo, drugim pa tako palače stavimo 
in našim potomcem grenke ure navijamo. Peta 
slabost je naša predobra volja, da preradi in 
prepogostokrat zahajamo v krčme, tako da se 
nam s časom dolgi čas doma vidi. Ne mislite 
pa, da je pisatelj teh vrst sovražnik vinca, 
tudi on se posluži rad slovenske pesmi: „Jaz 
in poliček se rada imava, — Če glih naj' so
vraža cel svet, — Se rada za mizo podava — 
In začneva pet'." — Človeku, ki celi teden 
težo dela prenaša, iz srca privošim, da si ga 
pritegne v nedeljo malo, naj si trudne ude po
zdravi. Samo tisti lepi nauk nekega očeta naj 
ne pozabi, ki je svojega sina učil: Nikdar ni
komur vsega ne zaupaj, na vinsko bratenje se 
malo zanašaj in nikdar „zdrave Marije" v krčmi 
ne moli! Kdor veliko po krčmah poseda, njega 
lahko vsak prevari in dom ga več ne veseli. 
Vino je že mnogo ljudi zmotilo, da so pozabili 
na vero in dom, posebno ako je krčmar brez
verec in nemškutar. Izlasti so nevarne krčme, 
kjer je krčmar župan, zagrizen sovražnik vsega, 
kar je narodno. Varujmo se j ih! 


